佛光大學
課程學程化規劃原則及注意要點
1、 本校課程學程化規劃以學士班課程為原則，並於101學年度起新生適用。
二、各學系依其調整確定之學系名稱（含合併、更名），建立學生職涯進程及教育目標、特色，
並依其學習能力指標規劃達成教學目標之基本素養及核心能力，落實成果導向之課程規

劃，進而規劃設計課程架構與課程地圖。
三、課程架構請考量專業領域發展與社會需求後，經由各學系課程委員會討論規劃學系發展、
學生升學、職涯發展與畢業學分數，課程規劃包含通識課程、專業必修、領域選修、選修、實務實習學分數等，並以學程（模組）化設計。
四、學士班學程名稱統一為：校通識教育課程、院基礎學程（學院整合或學系開課）、系核心學程（學系必修課程）、專業選修學程、跨領域學程（跨院系或院整合學程）。
五、校通識教育課程36學分(含體育、通識涵養、服務學習課程各0學分)，依照本校「通識
教育實施辦法」之規定規劃課程辦理。
六、各學院得整合所屬學系共同之基礎課程，規劃為「院基礎學程」（可抵認通識課程6學分）；
各學系得將學生必修之基礎課程，規劃為「系核心學程」；另各學系得依其專業，規劃成若干不同學習專題領域之「專業選修學程」。 

七、各課程請依校通識課程、學院基礎課程、學系核心課程、專業選修課程，分別並完成課程學程化規劃，學程合計學分總數應符合學系畢業學分數128學分以上（如學程總學分仍有不足時，學生可自行選修課程）。
八、為鼓勵學生多元學習、培養多方面專長以提升競爭力，各學院得整合本校教學資源，設置「跨領域學程」。跨領域學程應以整合性為原則，至少有二個以上學系或學院共同規劃設置，並應共推其中一學系或學院為設置單位。
九、各學系應明訂主修領域(major)，包含院基礎學程、系核心學程或專業選修學程共達三個學程，並明訂於各學系課程架構之學程課程規劃表（以下簡稱課規）內。
十、各學程學分數以21 至27 學分為原則，但各學系主修領域(major)總學分以不得超過70
學分為原則。
十一、不同學程中有相同課程或等同課程，經學程所屬單位審查同意認列，該課程可同時認列
為不同學程課程，惟畢業學分只計算一次。
十二、學生畢業條件規定如下：
(一)須修足通識相關規定課程學分及修滿四個學程，學分達128學分以上（依學系規定）方得畢業。
(二)修滿四個學程意指修滿主修領域(major)加一個副修學程(minor)，或加一個本系專業選修學程。
(三)選修本系以外任一學程為副修學程者，必須完全符合該學程之相關規定。
(四)修滿以上四個學程後，若仍不足128 學分（依學系規定），不足學分可自由選修。
十三、課程學程化作業重點及資料：
（一）課程架構表內容：
1.畢業學分數。
2.學程架構（校通識課程、院基礎課程、系核心課程、專業選修學程學分數占畢業學分之比率），除通識課程外，各學程之學分數應符合規定上下限區間。

3.各課程應完成開課課程綱要表。
（二）新訂課程架構與學程課程規劃表。
十四、修畢本系主修領域(major)學程，學位證書除原學系之學位證明外，將會視所修學程加註:

(一)如修畢他系主修領域(major)學程者，學位證書加註「第二主修: XXX 學系」。
(二)修畢本系主修領域(major)學程，另修畢本系開設之專業選修學程者，學位證書
加註「專業選修:XXX學程」。
(三)修畢本系專業選修學程、核心學程及基礎學程以外之他系學程者，學位證
書加註「副修: XXX學程」。
(四) 100(含)學年度以前入學之學生選擇以非學程課程架構審查畢業資格者，其如有符合修習學程之規定者，亦可加註。
十五、規劃之學程制度下，學生選修學程暫不需事先提出申請或登記，但須於大四上學期註冊日起一週內將所選擇之課規年度、修習學程輸入『畢業初審系統』，以利各學系、通識教育中心辦理初審及教務處辦理複審。學生平時可自行利用此系統進行試算，查詢應修、未修科目及可獲得學程等資訊。
十六、學程制度實施後，與原制度並存之過渡時期，學生之雙主修、輔系、課程認列等事宜，
應依照下列規定辦理：
(一)若學生選擇以非學程制度之舊課程架構作為畢業條件，則其所申請之輔系、雙主修應依所選用課程規定辦理；倘若選用舊規定之學生選修他系學程作為副修，則此副修學程將依照所屬學程制之課規規定辦理。
(二)若學生選擇以新設計學程課規為其畢業條件，則依學程制度之副修、第二主修規定辦理。
(三)關於學生的課程抵認、抵免等申請，由各學系自行辦理審查。其次對於課程異動部分，系上所訂定抵認之課程均可列計畢業學分數，各學系應清楚規範，課程抵認申請表，如附件。
十七、學生因修習第二主修、副修、專業選修學程、跨領域學程而申請延長修業年限，仍以二年為限。
十八、各學院及學系學程（含跨領域學程）課規修訂應經系、院級課程委員會通過後，提送校級課程委員會審議及教務會議備查。
十九、其他事項：

（一）各學系（所）規劃之教育目標、基本素養、核心能力，應具體明確可行，且與課程均能連結。

（二）依學程推動小組訂定規劃原則及作業模式，請圖資處協助設計課程學程化系統，以利各學系作業。
（三）各學系分組之優點、特色可於學程中充分表達。

（四）規劃課程以能實際開授為原則。各學系學生至少應修讀主系主修領域3學程（由系訂，含院基礎學程、系核心學程或專業領域學程）課程。
（六）學位證書為因應學程化之規劃，須做彈性之設計，以符實際需求

（七）請各學系於100年11月14日（一）前完成書面資料一份經主管簽章後，將電子檔一起擲送各所屬學院進行彙整，請各學院統一於100年11月15日（二）前完成彙整後之書面資料一份經主管簽章後擲送教務處註冊暨課務組胡瓊華小姐處及電子檔e-mail至chhu@mail.fgu.edu.tw。
二十一、各學系請自行規劃課程學程化之實施要點與對學生學程說明手冊（建議置於學系網頁）。
二十二、除實施辦法所規範外，如有未盡事宜，依本校學則及相關教務章則辦理。















